

汝州“狗事”报道引热议

大家纷纷表达对科学管理、文明养狗的期盼



建兴街非机动车未按规定停车,致使盲道无法使用。 陈晶 摄

盲道很「忙」报道受关注

网友纷纷谈看法

盲道是文明城市一缕明媚、温暖的阳光,照亮盲人前行的脚步。当前正值我市创建全国文明城市的关键时期,8月31日,《今日汝州》报创建全国文明城市专版刊发对市区盲道调查与解读《关爱盲人 畅通盲道》,汝州城事微信公众号也于同日发布《盲道?忙道!汝州的“盲道”真“忙”啊!》一文,引发社会各界广泛讨论。许多网友在汝州城事微信公众号上留言,就盲道如何才能通畅建言献策。

一些网友认为盲道变“忙道”关键是因为大家对盲道的重要性认识不够,心态上存在“盲点”,随意侵犯盲人安全出行的条件而不自知,甚至有一部分网友连盲道是什么都不知道。他们认为,需要加强对盲道的宣传,在公交站牌等公共设施附近设置一些盲道温馨提示,让更多的人知道,有人需要那条特殊通道,以此来引导市民树立文明意识,给予盲人出行权益的尊重,自觉维护盲道畅通。

一部分网友在留言中指出,市区很多盲道本身就存在很多铺设不合理的情况,有的紧邻路边,有的临贴着停放自行车和汽车处,铺设时应考虑使用的现实情况,应参考大城市的经验和群众的意见,力求布局合理实用,决不能为应付检查而草率行事。

还有一部分网友认为盲道被汽车、电动车、自行车占道现象严重,多数路段人行道被商家私自圈占,连行人都无路可走,更别提盲人走盲道了。相关部门应加大对乱停乱放现象的整治力度,为市民营造安全畅通文明的道路交通环境。

网友呼吁,在全市动员创建全国文明城市之际,望大家携起手来,对不文明的行为大声说“不”!大街上盲道不通,慢车道乱停车辆致使道路堵塞、自行车电动车在机动车道乱行,造成很多不安全因素,也降低了市民的素质,严重影响全市创文,望大家自觉行动起来,去掉一切不文明的行为,为创建全国文明城市尽一点小小的贡献吧! 宋小亚



汝州剧院游园,小朋友在逗狗,未拴绳的狗很容易咬伤人。

“真应该管管街头遛狗的,考虑一下别人安全。”“现在汝州城区养宠物狗的越来越多,很多还是大型的猎犬,居民受惊吓被咬的现象时有发生,这个狗事归谁管”……8月28日,通过《今日汝州》、汝州城事微信公众号刊登的一篇文章《汝州“狗事”,谁来管》的报道,针对市民反映强烈的汝州“狗事”怎么管,谁来管问题进行深入报道后,不少热心市民纷纷为狗事如何管?留言建言献策,在诉说对狗患担忧的同时,也表达了对科学管理、文明养狗的期盼。

狗是人类的朋友和伴侣,但近期一连串的恶犬伤人事件,把长期存在的城市犬患问题再次凸显到人们面前。9月9日,中华网以一篇《网红被指遛狗不拴绳 殴打孕妇致其先兆早产》引发不少网民关注。此事发生后,“网红遛狗不拴绳惹冲突,狠推孕妇致先兆早产”事件上了微博热搜,网上持续发酵。事件中,杨女士与一名年轻女子因遛狗引发争吵,继而发生肢体冲突,杨某因情绪激动引发身体不适。

7月10日,同样一则新闻惊动了多家家长的心。当日,湖北一位仅6个月大的宝宝在散步时,被两条大狗迎面扑来一顿乱咬,还把宝宝从其妈妈怀中叼走。随后,孩子被送到中南医院急诊科,其左耳垂被咬掉,脸部和身体多处被咬伤,伤情比较严重。

4月2日,杭州余杭仁和街道花园村,有疯狗出没,咬伤了七八人,其中还有一名周岁婴儿,在推车里睡着被咬伤脸部……

近年来,“恶犬伤人”的新闻报道不少,这样一幕幕血淋淋的因狗伤人引起的事件让人触目惊心,这些事故大多是因为遛狗不拴绳引起的。对于狗主人来说,也许是一时疏忽,也许是对自己的爱犬足够信任,而正是由于狗主人的一时大意,却给他人带来了一生的伤痛。提起这些狗伤人事件,可能很多人觉得这些都离自己很远,但在我们公共场合一些大型犬不拴绳,四处乱跑现象屡见不鲜,不仅给市民的生活带来隐患,也将导致一系列不可挽回的后果。

从我们热心读者的反馈看来,大多都很厌恶遛狗不拴绳的行为;而那些认为“俺家的狗不咬人”的狗主人们,则真是需要了解这几个数据了——市疾控中心入夏以来平均每天来打狂犬疫苗的人就有20人左右,每月平均就有五六百人,由此可见开展治理不文明养犬的必要性。

网友为“阳光”的网友留言说,“汝州市是百城提质城市第一批试点市,为了我们汝州城市的美,也应该加强对所有养犬户所养的宠物犬强制免疫,并电子识别和身份识别。”网友“浩”说,“希望出台相关管理办法,必须办狗证,之前养过萨摩耶,定期驱虫,定期疫苗,出门捡屎,牵绳,并且遛狗都是在早五点半之前,晚九点半之后,结果狗在自己家被偷了,丢了都没地方找,相互理解吧。”网友“像风一

样自由”说,“真的该管管那些早晚出来遛狗拉屎的人和狗了。”网友“凡夫子”说,“狗患无穷,公共场合狗屎成堆、大型狗吓人、小狗狗缠人,不是咬人,就是扰民,有时候半夜插曲,犬声不断难以入睡……创建文明城市,借鉴城市管理较好的模式,好好治理一下宠物,还百姓一个安静祥和的生活环境。”网友“王者之吻”说,“过去养狗是让狗看家护院,现在狗成了主人的娱乐工具。狗只会对主人忠诚,势必会对别人造成伤害。街头的狗事多,应有专业部门制定规则进行监管,避免遛狗扰民现象发生。创文从小事做起,树立人人自觉、规范出行的城市形象。”

网友“善缘”说,“管狗先管人,狗主人的态度就取决于狗咬不咬人,烦不烦人,有的不系狗链子,还说自己的狗不咬人,那为啥防疫站那么多去打狂犬疫苗的人?不能把自己的爱好强加给别人,狗不咬人?吓到小孩,用舌头舔到行人,或追着行人闻也很不道德,文明就是公德心,别有了爱恋动物心,缺少了公德心。”网友“心在梦在”说,“希望出台相关措施,严加管理!大型狗遛过街,随地大小便,不加任何防范措施,下河洗澡等等,不文明行为太多了!”网友“流年”说,“要向管理好的城市学习,办理养狗证,定期进行宠物防疫,管好宠物狗不乱拉大小便不乱跑,让居民有安全感,社区和街道对没有证的宠物要管管!不然发生流行疾病对大家不好,这也是文明城市的一个标准。望有关部门和领导关注。”

汝州“狗事”问题的最新动态,本报还将持续关注和报道,并对不文明养犬行为进行曝光,希望大家能够自觉做到规范养犬,文明养犬。如果您对我市治理“狗事”有自己的意见和建议,可拨打热线电话或在今日汝州新闻客户端、汝州城事微信公众号留言告诉我们。

吴伟伟 文/图



城垣路一位市民遛狗未拴绳。



丹阳路百汇、旺景华等超市门口车辆占道。 陈晶 摄



丹阳路市政府东部分路段盲道被占道。 陈晶 摄



广育路路段盲道被占用。 陈晶 摄

讲文明树新风

中国文精化神
中国表形达象



中华大地

生机勃勃



中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作